
Perugia, 30 giugno 2023

Oggetto: Verbale adunanza Collegio dei Rappresentanti degli Studenti

Nel  pomeriggio del  30 giugno 2023 il  Collegio dei  Rappresentanti  si  è  riunito  per  discutere il

seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni del Presidente; 
2. Presa d’atto del verbale delle precedenti adunanze; 
3. Richiesta collegiale di una sessione autunnale aggiuntiva ad ottobre ordinaria; 
4. Parere sullo scambio contestuale interateneo; 
5. Varie ed eventuali.

Presenti:

Dott.ssa Laura Balestrieri

Dott.ssa Ilaria Di Palma

Dott.ssa Arianna Serena

Dott.ssa Alice Aguiari

Dott. Mamadou Diop Guissé

Consigliera Elena Vinco

Consigliera Onsa Messaoudi

Consigliera Gaia Morelli

Consigliere Luca Giordano

Consigliere Luca Mattiacci

Dott.ssa Chiara Terzolo

Consigliere Lorenzo Picchiò

Consigliere Diego Andrés Attisani

Dott.ssa Camila Sanchez

Dott.ssa Kristi Ismaili

Consigliera Ilenia Ciotoli

Dott.ssa Francesca Pellegrino



Assenti giustificati:

Dott.ssa Veronica Strina

Consigliera Lucrezia Terracina

Dott. Mauro Le Donne

Consigliera Laura Righi

Assenti non giustificati:

Dott. Luca Kosowski

La riunione inizia alle ore 16.39 del 30.06.2023

Punto 1

Pochi giorni prima il cons. Attisani e la cons.ra Morelli hanno avuto un incontro con Matias Cravero,

presidente del Consiglio degli Studenti dell’Università degli Studi di Perugia per rimodulare gli orari

di servizio dell’aula studio sita in via Goldoni. L’aula, per via dei fondi ridotti messi a disposizione

da entrambi gli atenei, sarà aperta tutto l’anno ma subirà dei periodi di chiusura e una diminuzione

dell’orario di servizio. In particolare, l’aula sarà disponibile dalle ore 9 fino a mezzanotte con le

seguenti chiusure: estiva (intero mese di agosto) e invernale (25-31/12).

Seguiranno aggiornamenti.

Punto 2

I presenti hanno approvato all’unanimità il verbale della precedente adunanza.

Punto 3

Interviene la dott.ssa Serena chiedendo le intenzioni del collegio circa l’aggiunta di una sessione

ordinaria autunnale, insistendo sul fatto che bisogna organizzarsi meglio su questo punto. 

Prende la parola la dott.ssa Terzolo dicendo che bisogna fare qualcosa anche per evitare che gli

studenti non si presentino proprio agli esami.

Replica la dott.ssa Aguiari dicendo che ciò che è successo all’appello di cui si dibatte è qualcosa di

non relativo alla sessione straordinaria ma è qualcosa che capita a prescindere dalla sessione. Altro

punto esposto dal cons. Attisani è la mancata volontà da parte dei docenti di aggiungere un altro

appello. 



Prende la parola la dott.ssa di Palma chiedendo se questa sessione può essere messa ad inizio

ottobre.  

Il  cons.  Attisani  parla  anche  delle  problematiche  legate  al  bonus  proposto  dal  DG.

Interviene nuovamente la dott.ssa Serena sottolineando l’importanza di un’aggiunta della sessione

soprattutto visto il bonus proposto dal DG.

Interviene la dott.ssa Balestrieri dicendo che comunque è da tenere conto del numero di iscritti

dell’ateneo nella presenza agli esami. 

Il cons. Giordano si interroga sul se, effettivamente, noi studenti abbiamo la giusta considerazione

circa questi punti.

Replica il cons. Attisani che è necessario stabilire un iter per ottenere quanto è meglio per gli

studenti.

La dott.ssa Pellegrino interviene dicendo che ciò che fa il CdR è riportare quanto è desiderio degli

studenti, rappresentandoli al meglio gli stessi. Sottolinea, inoltre, come non si può assolutamente

usare  l’appello  straordinario  come  termine  di  paragone  per  un  eventuale  sessione  ordinaria

aggiuntiva.

La dott.ssa Aguiari sottolinea come, attualmente, sia necessario seguire un iter per la mancanza di

tempo.  

Interviene la dott.ssa Ismaili dicendo che un’altra problematica è la gestione degli appelli, troppo

vicini l’uno all’altro.

Interviene la dott.ssa Sanchez dicendo che a ITAS c’è la stessa problematica degli appelli. 

Parla la cons. Ciotoli proponendo di aggiungere un terzo appello nelle sessioni, come avviene alla

UNIPG.

 Il  cons.  Attisani  propone di  utilizzare  la  tavola dell’evento del  5  luglio  per  parlare di  queste

problematiche emerse nel CdR.

Il collegio approva il punto. 

Il cons. Picchiò partecipa all’adunanza dalle ore 17.19.

Punto 4

Il cons. Attisani introduce il punto. 

La dott.ssa Aguiari spiegando la dinamica del punto e il problema emerso. 

Replica il cons. Attisani aggiungendo dettagli sul come si è parlato del punto n.4 nel dipartimento

SUSI.

Il cons. Mattiacci abbandona l’adunanza alle ore 18.22

Punto 5



Viene aperta una discussione sulle metodologie di alcuni insegnamenti dei vari  corsi di laurea e il

CdR trova un metodo sul  come procedere per agevolare lo svolgimento degli  insegnamenti  di

suddetti insegnamenti.

Presidente del Collegio dei Rappresentanti

Cons. Diego Andres Attisani

Segretaria verbalizzante

Dott.ssa Laura Balestrieri

Il Collegio dei Rappresentanti degli Studenti


